3. Analyza dat

Obsah:

1. Usp&sné rutiny v analyze dat (Gadgets)
2. Prokladani kiivkou (Curve Fitting)

3. Zpracovani signalu (Signal Processing)
4. Analyza piku (Peak Analysis)

5. Manipulace s daty (Data Manipulation)
6. Sablony v analyze (Analysis Templates)
7. Zpracovani vybé&ru (Batch Processing)
8. Thema v analyze (Analysis Themes)

3.1 Uspé&$né rutiny analyzy dat v Originu 9
(Gadgets)



3.1.1 Pomiucka (Gadget) prolozeni sigmoidou

Pomucku (Gadget) k rychlému prolozeni boda sigmoidou lze pouzit k rychléemu provedeni
sigmoidniho prolozeni ,,v oblasti dat naSeho zajmu* anglicky znacené ROI (Region of Interest).
Tutorial ukaze, jak lze pouzivat gadget v grafu, jak nastavit techniku prolozeni, jak piejit do
dialogu NLFit, jak vysvétlit vystup, jak najit hodnoty X/Y na prolozené kiivce.

Kroky: Vysvétleni: Move/Resize roztahuje obdélnik Zluteé

oblasti zajmu (ROI) a vybira rozsah vstupnich dat

1. Kliknéte na File, Open, Sample, a pro sigmoidalni proloZeni. Cervené vodorovné ¢ary
pokradujte v Project Explorer na Vv ROI polijsou pak asymptoty grafu.

Analysis, Quick Sigmoidal Fit Gadget v Pii analyze kliknéte ve vzoru na Sipku v

réamci projektu Analysis.opj pravém hornim rohu ROI-oblasti a vyberete
T zobrazovanou oblast, a tim muZete nastavit ¢&i

ovlivnit regresni analyzu.

=l Graph43
A. Rychlé prolozeni .
1. Zvyraznéte Col(A) az col(D) v sesitu a w] =z i :

[ 3] |

vytvoite bodovy graf ptikazem Plot, Symbol,
Scatter dle obrazku vpravo.
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2. Dvoj-klikem na osu X se otevie dialog AXis.

X Axis - Layer 1

Tick Labels

Nastavte Type na logl10 a kliknéte na OK. Scale

Selectiarn;

Minor Tick Labels

Title & Format

Cugtom Tick Labels

(rid Linez Breal:
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3. Zménte métitko grafu kliknutim na Graph,
Rescale to Show All, aby byl graf ve spravnemj 1
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4. Whberte Gadgets, Quick Sigmoidal Fit... z QEEREaeiy Bt eI ms I

hlavniho menu a otevie se dialogové okno Data |Dialog Theme |

Exploration:addtool_sigmoidal_fit.

V prvni zélozce Settings vyberte v tfadku
Function funkci Logistic5 dle obrazku vpravo a
zatim neuzavirejte okno a pokradujte v dal$im || Function [EREE

kroku.

Data Exploration: addtool_sigmoidal_fit

Dialog Themes >

Description |Place a rectangle onto the plat to do sigmoidal it

Settings | B0l Box | Label Box || Report || Fit Curve || Parameters || Fit Control

X Scale
From 3. 7FEI5E-B
To 1.0342E-5
Fixed [Frevent mowving by ROl ]

[] Show Tool HName

Show Rectangle after Fit ]

Significant Digits Syztem b

=] Show on Center-Top of ROl Box
Function

Reduced Chi-Sqgr

Adl. B-Sqguare
= Parameter List
i

A rnan
=0

h

=

ECS50

] Aspmptote
Fill Color

HOOOEE, 00K
ol -

Fit Curve Color

Ok Cancel

Dezcrption  Place a rectangle onta the plot to do sigmoidal fit

Settings | ROl Box | Label Box | Feport | Fit Curve | Parameters | Fit Control

You can add your own zigmoidal function under
Growth/Sigmoidal or Pharmacology categories in Fitting
Function Builder or Fitting Function Organizer.

)8 H Cancel ]

5. Pokracujte v otevieném okné Data Exploration
a kliknéte zde na zalozku ROI Box a oteviete uzel
Parameter List, ve kterém zruSte zaskrtnuti
parametru x0, h, a s dle obrazku vlevo a zatim
neuzavirejte okno a pokracujte v dalSim kroku.



6. Pokracujte kliknutim na zalozku Fit Curve,
zvolte v roletce Plot Type volbu Mean, SD a v
poslednim fadku Output Fit Curve To zvolte
Source Book, New Sheet a zatim neuzavirejte
okno a pokracujte v dalSim kroku.

'ii (O el UL el LI LI NN ;lli

Dialog Theme

N

Settings | ROl Box | Label Box | Report | Fit Curve | Parameters | Fit Control

Descrption  Place a rectangle onto the plot to do sigrmaidal fit

Plot Type Mean, 50 L
# Data Type lJse Source Graph Scale Type W
Number Points 1000
= Graphd3 f‘[ﬁlﬁ| Range IJse Input Data Range + Margin W
Colcakat FR — Range Margin [%] |0
1 , Fnctlnii-aLn:-cnsmﬁ .  Fesponz 1
- A + Regonge 2 Dutput Fit Curve To | Source Book, New Sheet v
&l]l! MNew Output
d
o L [ ok, H Cancel l
- - Change Data b
% Change Function *
2 Y | Expand ta Full Plot(s) Range |
S Fix ROT Position 7. Kliknutim na OK se pfida zluty ROI box
; ! S do grafu. V pravém hornim rohu ROI boxu
0 Switch to NLFit... kliknéte na tlacitko trojuhelnikové Sipky
e | Find XY Arrow, a v roletce vyberte Expand to the
Dose Save There... Full Plots Range dle obrazku vlevo. ROI
Save as <default> box se bude nyni vztahovat na celou Skalu dat
Load Theme 3 na grafu-
Preferences, ..




8. Kliknéte znovu na tlacitko trojuhelnikove [z

.- Dialog Theme ﬂ
Sipky vyberte Preferences ... Otevie se okno _ _
. . . FOl Box | Label Box | Feport | Fit Curve | Parameters | Fit Control
Sigmodial Fit Preferences a zde kliknéte na
zélozku Report a nastavte v tadku Output To l:_" oI s =
ignificant Digits Syztem R
na None, a to dle obrazku vpravo. Function
Input Plot Legend R
Range Indices -
Dutput Flot Legend R
E quation E quation with Mames o
Parameter Table Al Pararneters e
Show Error in Parameter T able
Reduced Chi-5Sqgr
Ad). R-5quare
[ Apply ][ OF. ][ Cancel ]
= aph4 -

1 Concatenate Fit

Function = Lagistic m  Responss 1
S s Wiees | 2 Foon=?
. o a0 = s 2mdde s 4 Responss 3
_ [If]ﬂ
9. Kliknutim na OK zaviete dialogové okno. o]
Poté opét kliknéte na tladitko trojuhelnikové 2
Sipky a zvolte Change Function, Logistic pro g ]
zménu prokladaci funkce na typ Logistic. Text
protokolu ke grafu nad obrazkem ROI pole se o
bude nyni sam automaticky aktualizovat. R .t

Daose




10. Poté opét kliknéte na tlacitko trojuhelnikové Sipky a vyberte New Output a obdrzite vystup
na listu a grafu dle obrazku nize.

R AEE

Concatenate Fit
. Function = Logistic
The specified £1=8 38751, A2 = 9548578
fitting results EC20 = 3 4348367, ECAD = 1 DE4D5E-6
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B. Propojeni metodou NLFIT

Pomucka Quick Sigmoidal Fit umoznuje pfepnout na metodu NLFit. Touto metodou lze ziskat
podrobnou zpravu o prolozeni pii aktualnim nastaveni prolozeni dat zvolenou funkei.

Kroky:
1. Znovu zopakujte krok 1 az krok 8 dle predeslého postupu.
2. Kliknutim na trojuhelnikové tlacitko Sipky vyberte Switch to NLFIT... a otevie se dialogové

okno NLFit s predeslym nastavenim.

B NLFit (Logistics)

Dialog Theme »

Settings | Code | Parameters | Bounds

|Et Category | Growth/Sigmaoidal s |
E:;t;i;;urves |Function | Logistich e | |
Advanced Description Five paramsters lagistic function
Output File Mamel[.FDF] C:“Frogram Files\OriginLabOrigin30_111229%fitfunc\LogisticS. fdf

EALE =1 O I A EA Y [FJ[pore J(Carce] 7

B NLFit (Logistic5)

Dialog Theme ﬂ

Settings | Code | Parameters | Bounds |

Auto Parameter Inibialization
The initial values of parameters come

Double click cells to change operator. Right click cells for maore option

from the Quick Sigmeidal Fit tool _)per TS | e

MO, | Param Meaning Fixed vaire
1 Armin Lower ssymmetry | 764213 Systemr
1 Arnax Lpper Asyrnrmetry F 85,9524 Systerr
1 %0 ¥ of Half v [ |1.55741E6 System
1 h Hill Slope O 1.40558 Systerr
1 5 Comrtrol Factor [ 0,594 34 Systerr

2
EE Eﬁ mﬂﬂﬂﬂ [ Fit ” Dione ][ Cancel] ﬁ




3. Kliknéte na tlacitko Fit a provede se prolozeni kiivkou. Vysledky budou ve vystupu listu a

take se zdrojem grafu.
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C. Nalézt X/Y

Clutput to

(%) Script Window
Tato pomticka poskytuje zpusob jak rychle najit hodnoty X/Y O Resut Lag
daty prolozené¢ kiivky. O worksheet

1. Opakujte znovu kroky 1 az 8 dle piedeslého postupu.

2. Kliknutim na trojuhelnikové tlacitko Sipky zvolte Find

X/Y ... a otevie se dialog Find X/Y.

Find XY

# Range = [1E-8, 1E-4]
Y Range = [8, 92]

Enter zemicolon separated values to find multiple values

#

il

Cloze

3. Wherte policko v Worksheet a zadejte 40, 45, 50 pro Y,

kliknéte na Find X a ukazou se odpovidajici hodnoty X v | Ousuto
prazdném poli X. Poté kliknéte na tlac¢itko Output a hodnoty X
a Y budou ve vystupu zadaného listu.

=2 FindXY

Al

Found x

Long Mame Specified Y
Linits

Camments

7.95304E-7
9.84936E-7
1.211358E-6

Find: of Logistich Fit on "Response 1"

40
45
50

) Script Window
) Result Log
(%) Worksheet | [Find=]R esult

# Range = [1E-8, 1E-4]
v Range = [8. 9]

Enter zemicolon separated walues to find multiple values

% | 7.959304E-7:3.84336E-71. 21133E 6

v 404550

I Find = l [ Output ] Cloge

4. Kliknéte na Go zalozky Worksheet a otevie
se Find X/Y sesit. Poté kliknéte na Close a zavie
se dialogové okno Find X/Y, viz obrazek vlevo.



3.1.2 Integraéni pomiicka (Integrate Gadget)

Integra¢ni pomucka (Integrate Gadget) provadi numerickou integraci dat grafu pii vypoctu
plochy pod ki#ivkou. Muzete si vybrat libovolny rozsah dat grafu pomoci zadané oblasti vaseho
zajmu ROI (Region of Interest) a objekt se zobrazi v grafu. Tutoriadl ukaze, jak snadno
integrovat datovy graf na obdélnikove oblasti, jak urcit integracni meze a zakladni, jak zobrazit
integralni kiivky uvniti ROI, jak vypocitat mnozstvi, vcetné: piku, piku vysky, spickové centrum,
a FWHM.

A. Integrovani a vystup hodnot

= Graph1

Kroky:

1. Zacnéte s novym seSitem File, Import,
Import Wizard, ..., \Samples\Curve
Fitting a importujte data Multiple
Peaks.dat, Add File(s), OK a ukoncite
Finish.

2. Zvyraznéte Col(C) a vyberte Plot, Line,
Line z menu, aby se nakreslil graf dle
obrazku vpravo.




3. Whberte Gadget, Integrate v menu a otevie Se |

dialogové okno Data Exploration: addtool | ™™™ - )|
curve integ. V zéloZce Integration vyberte v bloku | o e e eseante s et fegetn

Show v jeho poslednim fadku Integral Curve volbu

ROl Box | Integration | Baseline | Output

volbu Restrict to Rectangle dle obrazku vpravo, aby se || fittimisTe Interpolats to Rectangle Edge v
vy¢islil integral plochy pod obdélnikem. ea e Mahematical iz (%
4. Kliknéte na tla¢itko OK. Zluty obdéInik a modra E:S'B"Tet'sub‘t'a;t:d e
r e r r 1 we - ;v 1 , o |htegrated Area
tenka mtegralm kr_lvka Jsou nyni prldapy do obrazku. e e T ——
Dilezitou oblasti Je Seda vypln pod kiivkou a ¢iselna T R— .
hodnota integralu této plochy je nad obdélnikem. Tie Velue 0K [ Cancel |

5. TaZzenim stran obdélnika mysi piesunte Zlutou oblast
do oblasti tfeba jednoho piku, ktery chcete integrovat.
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1200 ] >
_ FUMHM=017193
» d
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6. Kliknutim na trojihelnikové tla¢itko v pravém hornim rohu ROI nastroje zvolte New Output.
Pak vysledky integrace Gadget Integration Results se zobrazi v okn¢ skriptu Script Window.

= Graph A(=0(E3
1
frea=200 9045 —0C
) FultH=0 17 193
3
1200 —] Mew Cutput
1000 -
200 - Go to Source Waorksheet
o 800 - | Change Data »
- Expand to Ful Plot{s) Range
400 5 Fix ROI Position
200 . .
| B Script Window
i - File(Text) Edit Hide Tools
| ! | ! | ! 1
u < . 5 lGadget Integration(9,7-2012 16:33:18>
A, Results

Max Height 1122

Mathematical Area 2780.7048
Centroid 6.3

FUIHM B.17193




B. Integrovani s pozadim datové krivky

Kroky:
1. Zacnéte s novym seSitem File, Import,

Import Wizard a naimportujte soubor ve
\Samples\Spectroscopy\Peaks with

Baze

Base.dat, Add File(s), OK, Finish. g o
2. Zvyraznéte Col(B) a Col(C) a zvolte Plot,
Line, Line, ktery nakresli graf. 7

0 a0 100 150 200 2580 300 350 400
Time

3. Whberte Gadgets, Integrate v nabidce, —
kdy? je graf aktivni. Otevie se okno Data | N A (3
Exploration: addtool_curve_integ. Dialog Theme )

Descrption  Place a rectangle on the plat to perform integration

4.V zalozce Baseline zvolte v fadku Mode
volbu Use Existing Dataset. Pote zvolte v

ROl Box | Integration | Baseline | Dutput

uzlu Dataset volbu Plot(2): Base a (Mode |UseEvingDaset v )
kliknéte dOIe na OK. Dataset |[Graph2]1!2"Ease"

Plok(2) : Base

Range () Full Plat Range
(%) Curve Within ROI

Reselect All Data from Graph

ak. Cance  Select Columns, .,




5. Kliknutim na trojuhelnikové tlac¢itko a zvolte Expand to Full Plot(s) Range v nabidce menu,
aby se integrovala celkova plocha pro kiivkou.

& Graph2 - B)X]

Prea=-1 Q662
FulrHh=13 253994

T T T T T T T T T
100 451 200 250
Tirme




3.1.3 Pomiucka k urceni pruseciku s krivkou

Pokud existuje vice nez jedna kiivka v grafu ¢ili ve vrstvé, je Casto potfeba vypocitat priseciky
datovych bodi protinajicich se kiivek.

Kroky:

1. Oteviete File, Open, Sample, Analysis.opj z menu a
v Project Explorer pak Analysis, Curve Intersection
Gadget. Zvyraznéte Col(A) az col(D) v sesitu Booka®,
a potom kliknéte na Plot, Line, Line a nakresli se | -

ktivky grafu.

Data Exploration: addtool_curwve_int... E| E|

Diialog Theme >

Description  |Place a rectangle on bwo plots to perform
intersection.

ROl Box | Options | Output To

= Intersection Display
= Intersection b arker

Color - Fed |

Fill Color - |

Syrmbol & hd |

Size 10 L
Interzection Label il

= Interpolation Settings

Interpolation kethod Linear o

Sampling Points 1000

= Graph4

154

1.04

0.5+

0.0+

-0.54

-1.04

-5

2. Whberte Gadgets: Intersect ... z hlavniho menu a otevie se
dialog. Piejdéte na kartu Options dle obrazku vievo.



3. V zélozce Options v uzlu Intersection Display zaskrtndte [Pl R el

dve okénka, Intersection Maker a Intersection Label. Pak | ™™™ |
nastavte Size na 15, nastavte Type na Y a nastavte Rotate(deg.) | riacion o 2
na 0 dle obrazku vpravo. ADI Bos | Optins | Dutput To
=l Intersection Display
4. Kliknutim na OK se = aseston et
vratite do okna grafu. = -
Zluta ROI plocha bude il Color M-
ptidana do grafu. Symbl & |
Y Size 10 v
0.5 & Intersection Label
104 Colar | R |
-1.5 ; " T " p Size 15 L
5. Kliknéte na tlacitko se A Type ¥ v
Sipkou v pravém hornim — Rotateldeg) D v
rohu ROI pole, zvolte |
moznost Expand to Full e Sam;mg ot 1000
Plot(s) z kontextového 0.
menu. ROI box bude 05 ok || cancel |
rozsifen na plny rozsah @ ]
grafu, jak je uvedeno na
obrazku vpravo. "
1.0




6. Kliknéte na tladitko se Sipkou v pravém hornim
rohu ROI pole a vyberte Preferences... a otevie se
okno Intersect Preferences. Picjdéte na zalozku
Output To a v fadku Results Worksheet Name
zadejte [Book6] Intersections.

Preference 7
Cialog Theme ﬂ

ROl Eox || Options | Dutput To

Script Window

Heszult Workzheet Hame |[BookE]interzection

l 1] ] [ Cancel

7. Kliknutim na tlacitko OK se vratite do okna grafu. Kliknéte na tla¢itko se Sipkou v pravém
hornim rohu ROI vyberte New Output z kontextoveho menu.

8. Vysledky budou ve Script Window. Znovu kliknéte na tlacitko se Sipkou a vyberte Go To
Report Worksheet z menu. Soufadnice X a Y prisec¢ikt budou uvedeny v listu Intersections.

AL B

=

Long Mame | Intersection ¥ Intersection Curves Intersection Method

26,4802 0.32401
35.95356 0.79768

29.1554 -0.68452

a8

14.738498 -0.26305 BookG_Bws. Book6_C  Linear

2566470 0.02267 Book6_B vs. Books_D

23.06123 0.15306 BookG_©Cws. Books_D

» \ Sheetl }glnte:rse:c:til:nns}r

| <



3.1.4 Pomucka doby nabéhu (Rise Time Gadget)

Pomiicku ke sledovani doby nabéhu (Rise Time Gadget) Ize pouzit k analyze rostouci nebo
klesajici faze signalu v grafu. Lze zde intuitivn¢ vybrat oblast na grafu v obdélniku a poté
vypocitat ¢as stoupani nebo ¢as klesani v téeto oblasti. Tutorial ukaze jak vybrat konkrétni oblast
signalu pfemisténim a zménou Vvelikosti oblasti zjmu (ROI), jak oznacit Rise Time (doba
stoupani) a Fall Time (doba poklesu) v grafu, jak pfepnout mezi nastrojem Rise Time (doba

nab¢hu) a Fall Time (doba poklesu).

Kroky:

A. Analyza doby stoupani

1.Otevrete File, Open, Sample,
Analysis.opj v hlavnim menu. V
Project Explorer zvolte Analysis,
OriginPro, Rise Time (Pro Only).

Oznacte sloupec B a zvolte Plot, Line,
Line a vytvoii se graf.

I=| Graph1

signal with noise |

it
o
=
=
-
=
m
=
=2
iy

O 200 400 GO0 800 1000 1200
time




2. Dvoj-klikem na osu X otevicte dialog Axis. REasiieias

Prejdéte na zalozku Scale, vyberte ze Selection Tick Labels Minor Tick Labels Custom Tick Labels
. . Soale | Title & Format Grid Lines Break

pole Horizontal a nastavit rozsah osy 400-600.

a Increment na 50. Poté klepnéte na OK. ® Increment

To  [e00 O#MaorTicks |7 |

[ Type Linear # Minaor Ticks
Wertical
Rezcale | Mormal 3 Firzt Tick I:I

Ticks Location

[1#aijor Ticks From D atazet

Selectian;

From |4|:":|

3. Wherte Gadgets, Rise Time, a otevie se
Data Exploration:addtool _rise_time. Piejdéte

na zalozku Display on Graph a zaSkrtnéte S e
policka Rise Time a Rise Range.

EEJ Graph1 Data Exploration: additool_rise_time
Dizalog Theme
1 — ? i
Zgnal with noise | - - -
5 Dezcription | Place a rectangle onto the plot to calculate Rize Time
J ROl Box | Rize Range || Quantities | Output T-:-I Dizplay on Graph I.-'l'-.dvanced
4
Indicator
.g 2 Size 10 w
= | Syrbol | - I |
=
= . Edge Colar - Black.
E .
= -
= Fill Colar Fed
E o
E State Level
04 Rize Time
J Rize Hange
'1 T T T T T T T 1
400 450 a00 550 B00
tirne I Ok ] [ Cancel ]




4. Kliknéte na OK a uvidite, Ze Zluty obdéInik AL

byl ptidan do grafu. Piesuiite nyni obdélnik | ;‘;s;‘argziggjggg ["—— signal with naise |
horizontalné na krok nartstu signalu. 51 TXTal
1 HighStateLE'-;eI] High Reference
v , , ) o 4] M .~ Level
Vysvétleni: V grafu na obrazku vpravo je vidét | ﬁ']
Rise Time a Rise Range v horni &asti - | 4
IS P v , YR , -, O :
obdélniku. Dvé modré svislé ¢ary prochazeji = N -
obéma ukazateli znacicimi Rise Time. Dvé| % ] E’ y— m
modré vodorovné cary zobrazuji Low c ] T
Reference Level a High Reference Level T w : {
7 =7 v - ~r . - B
prochazeji obéma ukazateli znaéicimi Rise 04"y v N
v v , Yy Py | T Low Reference
Range. Dv¢ Cerven¢ vodorovne Cary zobrazuji -5 [ Low State Level | ol }
1 _1 T '{{I - T i T _ \:
Low State Level a High State Level. 400 = e a00
Rise time time
5. Kliknéte na tlacitko trojuhelnik v pravém

hornim rohu obdélniku a pak na New Output.
Vysledky budou v Script Window.

Bl Script Window
File{Text) Edit Hide Tools

Gadget Rise Timedl2-.27-2011 18:-86:-41>
Re=zults of Risze Time
name [StepSignalwit]1""Step Tignal with Random

UMin —a.a3398
UMax 3.76651
UrefMin da_34607
3 .38646
433 .267
452 . 8803877
2653487




B. Analyza doby poklesu

1. Tato pomicka umozni ziskat dobu poklesu a
rozsah poklesu v grafu. Presunte obdélnik
horizontalné na misto poklesu signalu.

2. Kliknutim na trojuhelnikové tlac¢itko zvolte
Preferences a otevie se dialog Rise Time
Preferences. Piejdéte na zalozku ROI Box a
vyberte fadku Tool volbu Fall Time.

1 |

signal with nok e |

Ma Rise Time
5_ Mo Rize Range

_ 1X] vl
4
£ 3
[}
= 4
o
£ 2 et
E B
=
= 14
ol
04
-1 . T T T T T ]
400 4450 a00 aa0 GO0
tirne
Rise Time Preferences E|f5__<|

Dialog Theme H

ROl Box | Fall Range | Quantities | Output Ta | Display on Graph | Advanced

¥ Scale
From 52497775 |
To 534.97775 |

Fixed[Prevent moving by RO [ ]
[ ] Show Tool Hame

Fill Color [ ]t |
N.I_Dﬂl Fall Timne w
Method | Linear Search w |

[ Ok, H Canicel




3. Kliknéte na OK, a doba poklesu Fall Time a

signal with n-:ui5e|

1 |

rozsah poklesu Fall Range jsou Ciselné Fail Time=0 77414
uvedeny nad Zlutym obdéInikem. ° e L

4j e e
4. Kliknéte na tlagitko trojuhelniku a vyberte £ s
Nevy Output. Vysledky budou v otevieném £, Yo
Script Window. E

&1
0.
- -

400 450 500 550 BO0
tirme




3.1.5 Pomiucka k interpolaci (Interpolate Gadget)

Origin mé pomiicku k rychlé interpolaci v oblasti ROl (Region of Interest). Lze snadno zménit
interpolac¢ni rozsah pohybem ROI. Tutoridl ukaze, jak snadno lze interpolovat datové body v
obdélnikové oblasti, jak rychle zjistit interpolovanou hodnotu Y z dané hodnoty X, jak se objevi
vystup interpolované hodnoty ve skriptu okna Script Window, Result Log nebo ve

specifikovaném list¢.

1. Otevrete File, Open, Sample, Analysis.opj v T
hlavnim menu. V Project Explorer zvolte o
Analysis, Interpolate Gadget a aktivujte Book1R

a zvyraznéte COl(A) a col(B) a pak nakreslete graf

Plot, Line+Symbol, Line+Symbol.

Data Exploration: addtool curve_interp

Dialog Theme ﬂ

Description  |Place a rectangle on the plat to perform interpolation.

ROl Box | Show on Center-Top of ROl Box | Interpolate/Extrapolate Options | Qutput To

@hnd

Mumber of Pointz [100

Boundary Matural w

@Limits To Interpolate/E sirapolate to Rectangle Edge v)

[ 1]8 H Eancell

Interpolate Gadget

0.5 —

\ / o/

' value

-1.5 4

2. Whberte v menu Gadget, Interpolate pti aktivnim
grafu a otevie se dialog Data Exploration: addtool
_curve_intep.

3. Piejdéte na zalozku Interpolate/Exterpolate. V
radku Method zvolte Cubic Spline a potom vyberte
v fadku Fit Limits To volbu
Interpolate/Extrapolujte to Rectangle Edge.



4. Kliknéte na OK. Bude pfidana =] Interpolate Gadget H=1[E3

interpolace ktivky v grafu. Y-nove L S en=oToes [—=— v vaie |
hodnoty interpolované kiivky na pravé ] )

a levé stran¢ jsou zobrazeny nad T:_ i

Zlutym obdélnikem. o \

Y wvElue
1

5. Muzete zménit rozsah dat

1
|

piemisténim nebo zménou velikosti o ynimezans —=— value |
Zluté oblasti obdéInika, interpolovana o 1<)
kiivka bude aktualizovana dle presunuté vs
oblasti ROI. Kliknutim na 10
trojuhelnikové tlacitko Sipky zvolte 3 05
Expand to Full Plot(s) Range a bude Z oo ~
se interpolovat celkova plocha pro 05
krivku. 1.0 7

-1.5 —

0 2 s B 8 10

= value




6. Tato pomticka také umoznuje vyhledani
hodnoty Y k dané hodnoté X. Kliknutim na
trojuhelnikovou Sipku vyberte v roletce
interpolovat X/Y na fly-out menu otevrete
Interpolate X/Y. Mizete zadat vice hodnot X
a pak kliknéte na tlacitko Interpolate. Tento
nastroj prinese na vystupu interpolované
hodnoty Y pro kazdou hodnotu X.

7. Interpolované hodnoty Y jsou ve vystupu
Script Window, Result Log nebo na zvlastnim
listu.

Interpolate ¥ From X

Clutput to
() Script Window

) Result Log
) wharksheet

# Range = [2.1. 7.3]
Y Range = [-1.25, 0]

Enter zemicolon zeparated walues ta find multiple values.

s |1:3: 57

v 07512971400 507353

Interpnlatel

| Cutput |

Cloze




3.1.6 Pomiicka shlukovani (Cluster Gadget)

Origin prinasi také pomticku shlukovani (Cluster Gadget) k provadéni jednoduchych statistik v
oblasti dat (ROI) na grafu. Pomucku Ize rovnéz pouzit k editaci, mazani nebo maskovani bodd.
Vysledky statistik jsou dynamicky aktualizovany tak, jak je ROI objekt pfesouvan po ploSe grafu
nebo jak je ménéna jeho velikost. Tutorial ukaze, jak proveést jednoduche statistické udaje o
oblasti dat (ROI) v grafu, jak upravit datové body, jako vycistit nebo maskovat body v grafu
pomoci polozky menu nebo tlacitka, jak zobrazit nebo vystup na statistiku pro body uvniti i vné
ROI.

i22 CateporicalDa - Categorical Data. dat g@@

A. Provedeni zakladni statistiky Cong e A
1. Zacnéte s novym seSitem File, Import, Import
Wizard, Samples, Graphing a naimportujte data
Categorial Data.dat. Oznacte Col(D) a pak kliknéte
pravou mysSi na Col(D) a vyberte Worksheet, Sort
Worksheet, Ascending. Pak bude list sefazen podle
kategorie Drug.

Cirug A
Cirug A
Cirug A
Drug A
Drug A
Drug A
Drug A
Drug A
Cirug B
Cirug B
Crug B
Crug B
Drug B
Drug B
Drug B
Drug B
Flaceho
Flacebho
Flacebo
Flacebo
Placeho
Placeho
Placeho
Placeho

2. Stisknutim klavesy Ctrl a oznacte tii ¢asti Col(B)
oddéleng.




3. Zvolte Plot, Symbol, Scatter z hlavniho
menu vytvorit graf. Graf se tfemi kiivkami
zobrazi Recovery kazdého leku na obrazku

Vpravo.

4. Kliknéte pravou mysi na legendu grafu a
vyberte Properties aby se oteviel dialog Object
Properties. Poté upravte legendu, jak je uvedeno

na obrazku nize. Kliknéte na OK.,

Bl Object Properties

Background | Black Line | [ ] Use System Font [ Werbatim
[ ] Center Multi Line
Fiotate [deg'] [ wihite Ot

%]

Tah Cize [ ] &pply formatting to all labels in laver | Set Default
| T Default: Arial v| A .Black N B I U x, T

W1¢{1) %{1)--Drug n
Y1(2) %{2)--Drug B
\1(3) %{3)--Placebo|

&= Graph1

m  Recovery--Drug A
Recovery--Drug B
Recovery--Placebo

= Recoven--Drug A
+ Recovern--Drug B
& Recover--Placebo

EBEX

Recoveny

» Recovery
w  Recovery
& Recovery

‘J.




5. Wberte Gadgets, Cluster z menu, kdy?z je Data Exploration: addtool_cluster

H I's v Dialog Theme | =
aktivni graf a otevie se Data . g.l. e u
. , v excriphion  aelect a regon of plotted data to calculate statishcs or ta
Exploration:addtool_cluster. Na zaloZzce ROI s, delle 2
Box zvolte v fadku Shape volbu Circle. RO1BoK | Ouiput To | Cdeuation
Show Close Button and Context Menu j
6. Kliknéte na OK. Dod4 se Zluty kruh pro ROI L Show Tool Name
v grafu a vyvola se dialog Cluster Gadget. AT [ Jaue
Shape Circle W
— H Shape Position
&=l Graph1 = 18)X X1
1 ® Recovety--Drug A w2
+ Revoven_Paiets 1
45 LA Y2 5
i L]
40 4
35_' [ 0k, ” Cancel ]

15 4 A Edit Data Settings

o 4 e LI e
2 ow Inner Points | Quter Points

Ii




7. Presunte zluty kruh do oblasti, pro kterou chcete ziskat statistiky a vidét vysledky zobrazené

na karté dialogu Inner Points.

]
1 » Recovery--Drug A
* Recovery--Drug B
04 4 Recovery--Placeba
45 | at
4|:|_- -
i "
35
£ an
5
T 25 -
v

20 4
i Edit Data  Settings

S LR T T —

8. Kliknéte na

prvni ikonku vlevo Output

Statistics Report. Vysledky jsou vystupem na

Results Log,
Workbook.

9. Kliknéte na

Script Window a Cluster

druhou ikonku zleva Go To

Report Worksheet, pak se zobrazi Cluster
Workbook.

EEIX]

2

Inner Pointz | Outer Paointz

InputLegend  |H | Sum | Mean

Recovery 2 a3 295
Recoven 2 63 1.5
Recoven 2 Fal 55
All Plots B 193 321BBET

edian

295
Nns
k5
A6

sD Minirurn | k4 Sim
070711 29
070711 3
070711 ia]

278687 23

BTuTT]

22 Cluster

Long Mame

Camiments

Drata M| Surm hean Median

Redion

Ihner Foints |Recovery | 2 a9 295 205
Ihner Foints |Recovery | 2 63 .48 1.8
Ihner Foints |Recovery | 2 71 ELN 3548
Inner Points AllPlots | 6 193 3216667

IE3




B. Vyloucit datové body ze shluku

Tutorial ukaze, jak vyloucit konkrétni kiivku ze shluku. Na vySe uvedeném prikladu se vy¢isli
jednoduché statistiky o Recovery of Drug A a Recovery of Drug B s vyjimkou Recovery of

Placebo.

1. Kliknéte na Data v dialogovém okn¢ Cluster Gadget a zruste zaskrtnuti Plot(1) a Plot(2).
Prvni a druhy fadek se stal Sedym ve spodnim panelu a nelze jiz s nimi manipulovat pomoci

tlacitek dialogu.

2. Kliknéte v menu na Edit, Mask Data Points. Recovery of Placebo datovych bodii v ROl jsou
v grafu maskovany a jejich barva z¢ervenala. Soucasné chybi vysledky statistiky pro Recovery

Al —

of Placebo.
I= Graph1
1
»
3. Kliknéte na prvni ikonku zleva o]
Output Statistics Report. 0

Vysledky jsou vystupem na Results
Log, Script Window, a Cluster

[(=1[ES

. Recovery--Drug A

Recovery--Drug B
Recovery--Placeho

‘l

Edit Data Settings

Workbook.

JJJJJJJ@.JJ =
Inner Paints | Outer Paints
Input Legend 'MW |Sum  |Mean |Median | SD inirurm | b aximum
Recaver i 2 59 295 295 070711 29 3
Recavemn 2 B3 Nna N5 07071 il 3
|F| eeeeee Y 0 -

Fl

All Plots

£

122 305

305 1.29093

29 3

>




C. Ziskat vysledky statistiky pro body mimo ROI

1. Kliknéte na Settings, Preferences a otevie se dialogove okno [RiEslE iR tlETIRare
Cluster Manipulation Preferences. Dialog Theme |

Description | Select a region of plotted data to
calculate statistics or to mazk, delete

2. Prejdéte na Calculation a zaskrtnéte Calculate Outer Points. 2o
ROl Box I:IutputTnl Calculation |

=

3. Kliknéte na OK, vysledky statistiky pro body mimo ROI jsou | |(al

culate Duter Points E[

uvedeny na zalozce Outer Points. HeahtnolEalculation
Input Legend
Shape []

— : Data Points Info
Bl Cluster Gadget: Editing Inner Points - Recovery |_- || | |[‘5_(| Indices [
Edit Data Settings Values A

B2 @ 2| v B R

Quantities to Compute

M
Inmer Pointz | Duter Points Sum
lnput Legend M | Sum  Mean Median 5D Minirurm | b aximum MEE'.”
Recovery E 133  231GEE7 195 1241639 11 33 L
Recaovery E 146 2433333 195 1376469 11 42 L
Recaovery E 162 27 225 14.96BE3 12 M'ﬂ'_mum
All Plots 18 447 2483333 205  13.02599 11 45 M aximum
_ Lok J[ cance

4. Kliknéte na prvni ikonku Output Statistics Report. Vysledky pro vnitini a vnéjsi body

jsou uvedeny v Result Log, Script Window a Cluster Workbook.
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